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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 

Referat af møde tirsdag den 19.august 2025 - 17.00-20.00 i Øsby 
 

 
Mødeleder: Anette (pkt. 1 & 2) og derefter Thomas   

Referent: Wilhelm 

Afbud: Mette Skøtt, Christian Boysen, Lea Mussmann  

Indbudte: For børnehusets ledelse mødte Sussie S Møller 

 

Dagsorden 

1 AD 5 Godkendelse af dagsorden 
Goddag til nye medlemmer. 
Hvilken referatpraksis ønsker bestyrelsen? 
 

 Referat Ved suppleringsvalget blev Thomas bang valgt som forældrerepræsentant og Kristian 
Sternkopf og Christian Boysen valgt som hhv. 1. og 2.suppleant.  
 

Til drøftelse og beslutning 

2 AD 45 Skolebestyrelsens konstituering 
Der har været afholdt supplerende fredsvalg, og bestyrelsen skal  

1) konstituerer sig med formand og næstformand 
2) beslutte om suppleanter (frivilligt) deltager i de ordinære møder 

Meddelelse om suppleringsvalgets udfald er sendt til Kommunalbestyrelsen. 
Vedlagt som Bilag 
 

 Referat Det viser sig, at visse forældre ikke har modtaget besked i Aula om valgets afholdelse. 
Den var udsendt 3.juli kl. 23.08. Der kunne ikke umiddelbart ses en grund, heller ikke 
ved opslag på Wilhelms Aula, hvorfra den var send. De mange beskeder var afsendt i 
sektioner, kunne vi se. Ledelsen lovede at undersøge, hvad der er gået galt. 
 
Anita ledte, som næstformand og længst siddende forældrevalgte, valghandlingen. 
Da to stemmeberettigede havde forfald, kunne suppleanten stemme. Thomas Bang 
og Helle Mätzge Rasmussen  kandiderede. Thomas blev valgt som formand. 
Suppleanter har møderet og kan ikke stemme. 
 
Årsagen til den mangelfulde udsendelse blev undersøgt dagen efter og viste sig at 
være manglende sammenfletning mellem centerklasserækken og skolens øvrige 
klasser. Når nogle forældre i centerklasserne alligevel havde modtaget, skyldes det at 
de også har børn i almenklasser på skolen. Det er nu rettet. 
 
Efter mødet har ledelsen modtaget besked fra medlem Helle Mätzke Rasmussen om 
at mail af 13.8 skal betragtes som en formel klage over valgets afholdelse. Ledelsen 
videresender klagen til forvaltningen med sine bemærkninger. 
 

3 WF 15 Skolebestyrelsens mødeaktivitet i det kommende år 
Fastsættelse af mødernes placering og varighed, forslag til mødekalender: 
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Bestyrelsen har det seneste år mødtes på skift i Øsby og Starup kl. 17-20 (med 
mulighed for at slutte fx 19.30, hvis dagsordenen tillader det). Der har været tradition 
for, at de ”kedelige” punkter bliver lagt efter aftensmad, så elevrepræsentanterne kan 
tage hjem efter det. 
 

 Referat Mødekalenderen blev vedtaget og mødetid er som hidtil 17-20. 
 

4 WF 15 Sådan er vores dagsorden indrettet: Punkter til drøftelse og beslutning 
I dag gennemgår vi dagsordenens disposition og beskriver hvordan man får punkter 
på osv. 
 
Faste punkter 
Ad hoc punkter 
 
Der vedlægges et bilag 

 Referat Den overordnede struktur i dagsordenen bevares. Der ønskes ad hoc beslutning om, 
hvorvidt enkelte punkter mest rationelt behandles af hhv. skoleafdeling og 
børnehusafdeling for sig, men som udgangspunkt ønskes en samlet mødedeltagelse. 
For at øge relevansen for repræsentanterne for børnehuset, ønsker bestyrelsen af 
den nye afdelingsleder inddrages mere i tilrettelæggelsen af dagsordenen. 
Det blev foreslået, at de forældrevalgte spørger ud i forældrekredsen om emner til 
behandling, fx et par gange om året. Flere har erfaring fra 
daginstitutionsbestyrelsesarbejde og dér havde man ingen problemer med at finde 
emner til møderne. 
 
Der bør gøres noget for at bestyrelsesarbejdet bliver mere synligt – det er de 
forældrevalgtes opgave, ikke ledelsens. 
 
 

5 AD 15 Distriktssamarbejdet 
Nyt fra samarbejdsrelationerne i Distrikt Syd, herunder erfaringer med fordeling af de 
fælles midler til specialpædagogiske foranstaltninger. 
 

 Referat Anette ridsede kort distriktsorganisationen op, skolerne Hoptrup-Marstrup-Vilstrup, 
Erlev og Starup-Øsby er basisskoler for Kløvermarkskolen. De fire udgør tilsammen 
Distrikt Syd. 
De administrerer 21% af skolebudgetterne til elever i specialtilbud, hjælp til fysisk 
handicappede elever samt hel eller delvis medfinansiering af mellemformer på 
skolerne. Hensigten er at nedbringe antallet af de mest indgribende foranstaltninger 
og derved frigive midler til en indsats på almenområdet med støtte til de elever, der 
har brug for det. 
Inden elever forelægges Pædagogisk Koordinationsudvalg (PKU) drøftes de i 
Distriktsrådet, om en af skolerne kan klare opgaven. 
Samarbejdet er godt og udvikles stadig, fx om overgangene fra basisskolerne til 
Kløvermarken. Lærere fra Kløvermarken besøger de andre skoler, så de kender 
undervisningsmiljøerne, deres nye elever kommer fra. 
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Økonomien er yderst anstrengt. Distrikt Syd står lige nu med ret minus på 600.000, de 
to andre distrikter er langt værre stillet. 
 
Det blev foreslået, at formandskabet tager spørgsmålet om bestyrelsernes rolle i 
forhold til distriktsbudgetterne op i de fora, de mødes med andre skolebestyrelser og 
med Udvalget for Børn og Familie. 
 

6 AD  Revision af politik for samarbejde med skole- og forældrebestyrelser 
Udvalget for Børn og Familie har sendt fire mulige modeller for samarbejdet. (Mere 
tekst) 
Der skal afgives et høringssvar senest 19.september 2025 
Der vedlægges 3 bilag 
 

 Referat Bestyrelsen peger på Model 4. Man havde foretrukket en model med 3 møder: 
Budget-Dialogmøde ml. formandskaber-Monofaglige møder  
Ledelsen udformer et høringssvar, der godkendes af formand og næstformand. Det 
afsendes af skoleleder, der er frist 19.september. 
 

7 AD 
/ 
WF 

15 Ny IT-Politik på børneområdet 
Udvalget for Børn og Familie har sendt en ny IT-politik i høring. Der er tradition for at  
skolebestyrelserne afgiver høringssvar. Der er deadline 19.september 2025. 
Vi kan formulere (substansen i) høringssvaret på dette møde, eller bestyrelsen kan 
bede et eller flere medlemmer formulere det sammen med formanden. Et høringssvar 
sendes via skoleleder. 
Der vedlægges 3 bilag 

 Referat Bestyrelsen finder at den forelagte IT-politik kan danne ramme for et godt arbejde 
med børnene i hverdagen. De åbner for dannelse af regler for brug af digitale 
apparater, der er afpasset den enkelte institution og skole. 
Bestyrelsen undrer sig over at generativ kunstig intelligens ikke er særskilt adresseret 
i IT-politikken. Vi synes det er godt, at fælleselevrådet har været inddraget og 
anbefaler, at formålet med citaterne fremhæves i teksten. 
Vi finder det væsentligt, at de voksnes rolle fremhæves. Med det følger en forventning 
om, at personalet på institutioner skal være digitalt kompetente. De står for 
opdragelsen til etisk adfærd, digital dannelse og forståelse af de digitale fællesskaber. 
Det kommer ikke af sig selv, så vi håber at den fine politik følges at midler til 
oprustning af medarbejderkompetencerne. 
Vi finder det væsentligt, at IT-politikken ikke kun handler om de mange (reelle) 
faldgruber, men også de sunde og udviklende muligheder, der ligger i både 
pædagogisk og socialt. 
Ledelsen udformer et høringssvar, der godkendes af formand og næstformand. Det 
afsendes af skoleleder, der er frist 19.september. 
 

8 WF  Lukkedage i 2026 
For at kunne opretholde den nuværende åbningstid i Øsby Børnehus foreslår vi, at der 
i 2026 placeres 10 lukkedage. Disse lukkedage er valgt med hensyn til både 
personalets planlægning og børnenes fremmøde, og de falder på tidspunkter, hvor 
fremmødet traditionelt er lavt. 
 
Der vedlægges et bilag. 
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 Referat De foreslåede lukkedage blev godkendt. Forespurgt bekræftede personalet ved 
børnehuset, at den fulde åbningstid er efterspurgt i benyttet. 

9 AD  Indbydelse til Fællesrådsmøde 10.november 2025 kl. 19-21 
Fællesrådsmøde, betegnelsen for de jævnlige møder mellem Udvalget for Børn & 
Familie og skolebestyrelser og forældrebestyrelser for daginstitutioner. 
1-2 repræsentanter for hver skolebestyrelse, typisk formandskabet, og 1-2 
repræsentant for ledelsen deltager i. 
 

 Referat Datoen er nu kendt af bestyrelsen. Det sættes på som dagsordenspunkt 
29.september. Vi håber der er en dagsorden til den tid. 

18.15 Aftensmad 

 AD 10 Økonomisk orientering 
Gennemgang af den aktuelle økonomiske situation. 
 

 Referat Helt overordnet er der et plus på ca. 200K på skole-/SFO-budgettet. I Børnehuset er 
der 5K. 
Det har i sommerens løb været nødvendigt at bestille nye låger til børnehusets 
samlede hegn, da nogle børn har lært sig at stikke af. Det koster 120K. 
På ”varmekontoen” i Starup står en større reserve, men da vi ikke har haft fjernvarme 
et år endnu, ved vi ikke hvor stor, besparelsen bliver. 
Vi har haft flere barsler, de koster dels penge, dels kommer refusionerne ofte med 
lang latenstid. Det betyder at den aktuelle balance altid er lidt skæv. Der har været 
nogle få, men langvarige sygemeldinger. Sygedagpenge får man først efter 30 dage 
og de udgør kun halvdelen af lønudgiften. 
Elevtallet i skolen opgørs 1.november. Sidste år var der 453, i år forventes 472, et 
plus på 19. Stigningen skyldes først og fremmest, at Øsby ikke har afgivet en 
6.klasse, den nye børnehaveklasse er derfor ren opgang. Vi er nok den eneste skole i 
byen, der oplever reel fremgang. Den forplanter sig til en budgetopskrivning på ca. en 
million. 
Den positive udvikling fik medlemmer af bestyrelsen til at spørge, om man er forberedt 
på den utvivlsomme stigning i antallet af børn i området, de to nye villakvarterer i 
Starup vil medføre. En sådan har ledelsen ikke beskæftiget sig med. Man kan rumme 
flere børn i stort set alle klasser, men nye regler om at der kun må starte 26 i hver 
klasse kan føre til udfordringer. Vi er allerede nu tæt på. Den plads har vi ikke. 
 
 

18.45 Orientering 

O I SH 3 Orientering fra formanden 
Der er lagt en ny tekst op om skolebestyrelsens arbejde, hentet fra 
Undervisningsministeriets hjemmeside. 
 

 Referat Ingen punkter. 
 

O II AD 
m.f
l. 

3 Orientering fra ledelsen 
Skole, SFO, Børnehus, sygefravær. Bl.a. medarbejdersituationen 

- Biblioteksprojekt i Øsby 
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 Referat Den seneste sygestatistik viser, at Starup-Øsby Skole med godt 10 fraværsdage i 
gennemsnit de seneste 12 måneder ligger på 2/3 af gennemsnittet for kommunens 
skoler og tredje lavest. Der er skoler med 2,5x så stort fravær. 
Der har været to langtidssyge, en rekonvalescens efter en operation og 
graviditetsgener der indtrådte tidligt.  
Ledelsen kan ikke pege på forebyggende tiltag ved nogen af dem. Det øvrige fravær 
er præget af en vinter med tre sammenfaldende epidemier (der var en dag med 14 
syge). Alt i alt et acceptabelt niveau, selv om det er dyrt. 
De nye tiltag med mange dobbeltbemandede timer er indført fordi det øger elevernes 
læring, men det har den positive sideeffekt at vikarbehovet reduceres og eleverne har 
en kendt voksen i de timer, selv om den ene er fraværende. 
Sylvia ”Sylle” Petersen er gået på pension og Jeanette Steinbeck er fratrådt til en 
stilling i Fredericia per 15.august. Ledelsen har besluttet at ”skynde sig langsomt” og 
vil bruge efteråret på at analysere behovene. 
 
Der blev på mødet rejst kritik af, hvad forældre havde oplevet som en utilstrækkelig 
kommunikation om både overførslen af ledelsesfunktionerne i SFO i Øsby og 
efterfølgende om Jeanettes fratræden.  
Punktet kommer på næste mødes dagsorden. 
 

O III  3 Orientering fra forældrevalgte repræsentanter 
 

 Referat Der blev spurgt til kontakt md Skole & Forældre vedrørende besøg af Louise 
Madsgaard. Wilhelm lovede at følge op på henvendelse i juni måned. 
Der blev spurgt til det projekt med små kufferter, der blev lanceret af Distriktet for et 
par år siden. Man oplevede, at de ikke rigtig blev brugt, når først børnene kom i skole. 
Anette oplyste, at evalueringen af projektet sker meget snart og at signalerne lyder på 
et én kuffert, der følger en klasse, nok er mere fungerende. De fylder utroligt meget og 
kan ikke være i klasseværelserne, bæres i Starup i kælderen – og så er de ude af øje. 
Vi vender tilbage til det på næste møde. 
Der var kritik af en ufuldstændig introduktion af en ny medarbejder. 
 

O IV  3 Orientering fra medarbejdervalgte repræsentanter 
 

 Referat Der var ingen orientering fra skolens medarbejdere. Fra børnehuset oplyste man om 
vedvarende problemer med alarmer, både at de støjede med pibetone og at de er 
upålidelige, så en medarbejder sidder vagt ved middagssøvnen. 
 

O V  6 Resume fra separate møder 

 Referat Der er var ingen separate møder. 

Eventuelt og næste møder 

E SH 2 Eventuelt 
 

 Referat Der ønskes en orientering om de ændringer i centerklasserækken, der følger af at de 
ikke er heldagsskole. Det kommer på næste dagsorden. 

 

Mødekalender 2025-26 
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   Julefrokost     

  Fællesråd      

        

 
Idebank og aftalte punkter til kommende møder 

• Revision af retningslinjer og principper 

• Fravær – hvordan ser det ud og hvordan håndterer vi det? 

• Demokratisk dannelse – evt. med udgangspunkt i det pædagogiske grundlag. 
• Hvordan komme Vision og Mission ud i det videre arbejde? 
• Årsberetning ved formanden 
• Parkeringsforhold ved Starup Skole 
• Beredskabsplanen. 

 
Punkter til videre behandling 

• Trafiksikkerhedskampagne 
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Bilag:  
 

Oversigt over principper og politikker på Starup Øsby Skole & 
Børnehus, opdateret november 2024 

Titel Senest 
revideret 

Hjemmeside 

Udlån af udstyr 2018-11-07 Nej 

Principper for forældrebetaling 2021-02-01  

Trivselsstrategi og handleplan til imødegåelse af mobning 2021-02-01 Ja 

Brug af digitalt udstyr i skoletiden 2024-05-16 Ja 

Sorg- og kriseplan for Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-03-23 Ja 

Strategi for sociale medier for Starup-Øsby Skole & 
Børnehus 

2021-03-23  

Handleplan vedr. skadelidte elever eller ansatte 2021-04-27 Nej 

Trafikpolitik Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-04-27 Ja 

Voldspolitik 2022-05-12 Ja 

Lektier på Starup-Øsby Skole 2023-01-03 Afløst af pjecer 

Overnatning på skolen 2024-01-29  

 
 


